

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-ÚT 58. SZÁM
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 15.— PENGO.
HAVONTA 5 P 20 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 77. SZÁM

Az első bombák után

Három napja magyar kormány-nyilatkozat hangzott el. Leszögezte ebben nemzeti kormányunk azt az álláspontot, amit minden magyar ösztönén érzett, azt, hogy nekünk kötelességeink vannak. Tisztaban vagyunk ezekkel a kötelességekkel és teljesíteni is akarjuk őket. A helyünket tudjuk, helyünk azoknak az oldalán van, akik velünk együtt küzdenek az átkos nemzetközi mételey ellen, akik már évek óta viselik a legnehezebb harcokat és vállalják a legkeményebb megpróbáltatásokat. Ebben a harcban mi is részt veszünk és a megpróbáltatásokat mi is vállaljuk. — Ezt jelentette a magyar kormány nyilatkozata.

Szinte nyomban megérkezett rá a válasz. Ugyírást az újságon csak erre vártak, másnap már felzúgtak az ellenséges repülőgépek Magyarországra fölött, jött a levegőben hozott válasz. Bombák estek a fővárosra, robbanás döntött össze kórházakat, lakásokat és emberáldozatokat követelt. Régi módszer, ezt a módszert volt alkalmunk a mások tapasztalataiból is megismerni. — Egyenes kiállásra alkalmas terrorizmus a válasz, gerincességre orgyilkosság. De azt hisszük, hogy ez a módszer éppen úgy nem fog bevélni, mint ahogy eddig sem vált be seholy.

Az ellenség tévedésben van. Mi magyar öntudatunkat említettük és kijelentettük, hogy ismerjük a magyar kötelességeket. Ebben a kötelességvállalásban benne volt az is, hogy tudjuk és ismerjük a következményeket és számoltunk ezekkel. A felelősségre beleértettük a bombát, a terrort, a kegyetlenkedést, mindazt, ami ebben az elvadított háborúban ellenfelünk hadviselési módját jellemzi. De hát vállalni kell, ezzel egyszer tisztában vagyunk és vállaltuk is.

Az akaratot és az elszántságot nem lehet terrortámadásokkal megfőzni. Az akarat egy nemzet legfőbb és legszentebb elhatározásából ered. Kegyeket mozdíthat meg és ha egyszer egy nemzet akar, akkor az ellen nem elég fegyver a terror. A bombatámadás elpusztíthat néhány házat, kórházat és elpusztíthatott ártatlan embereket is, de ez mind kevés ahhoz, hogy akár egy jöttányit is változtasson azon az elhatározáson, amit förtelen nyíltsággal fejeztek ki a magyar kormány kiadott nyilatkozata.

A válasz tehát eltévesztette az utat. Ahogy a fenyegetéstől nem ijedtünk meg, úgy nem fogunk a fenyegetés bevalóságától sem kétségbeesni. Erőnkelt megacélozza az a tudat, hogy igazságos ügyért küzdünk, hogy magyar ügyért törjük a szenvedéseket és viseljük az áldozatokot. Nem lennénk méltók magyarságunkhoz, ha nem ezt tenénk. És nem csak azt tudjuk, hogy a mi harcunk igazságos harc, nemcsak ebben hiszünk rendíthetetlenül, hanem abban is, hogy a harc végső győzelme a miénk és szövete-

Életbe léptetik a kötelező női munkaszolgálatot — Mátról kezdve kötelesek a zsidók a sárgacsillagot viselni
Április folyamán meg kell tartani az érettségi és képesítési vizsgákat

Nagy veszteséget szenvedett az angolszász légi haderő a Budapest elleni terrortámadásnál

Hivatalos jelentés szerint 17, egy másik jelentés szerint 28 az elpusztult ellenséges repülőgépek száma -- Intézkedések Budapest és környéke polgári kiűritésére -- Közel hétszáz ezer embert veszített Anglia a háború első 4 évében
A Szovjet 600 millió dollár kártérítést szeretne kicsikarni Finnországtól - Döntő összeütközések a Dél-Csendes óceánon

Kedden Bukarestet bombázta az angolszász légi haderő

ELLENSÉGES REPÜLŐGÉPEK több hullámban újabb terrortámadást intéztek Budapest ellen. Hétfő délelőtt volt az első támadás és hétfő délután kezdte a második. A légvédelmi tűzéréség elhárító tűzében és az éjjelivadászok küzdelmében a támadás nem tudott teljesen egészében kifejlődni. Az újabb terrortámadás is megacélozza a magyar lelkeket és tovább kiterjeszti helytállásra erősíti meg.

A KELETI ARCYNAL harcainak a következőket jelenlik: a legsúlyosabb harcok az arcvonal déli szakaszán vannak. A keleti szakasz harcainak, — írja egy német katonai szakértő, azért is van különleges jelentősége, mert ott mindkét hadviselő fél azért küzd, hogy biztosítsa hadműveleteinek mozgáshiabadságát. A németek feltűnő szilárdsággal tartanak ki a szárnyakon és csak ott és annyiban engednek, amennyiben a térségnek melysége, — amelybe a bolsevisták beözönölnek, — bizonyos meghatározott arányban marad a német szárnnyállással. Bizonyos, hogy a hadműveleteknél a német akarat uralodik, amely semmiképpen sem enged ki a kezéből a hadműveleti mozgáshiabadságot. A német hadvezetés a pillanat minden veszélyén túl az egész háborút, a végső eredményt tartja szem előtt. A keleti hadműveleteket — úgy látszik — az irányítja: északon állásbáború délen mozgó háború. Az egész háborus helyzet arra indította a németeket, hogy jelenleg ne keleten jutassák érvényre teljes katonai súlyukat. A déli szakasz harcainak két lényező határozza meg, egyik a bolsevisták támadó szándéka, a másik a németek további kiterjedő mozdulatai, valamint a német ellenmozdulatok, amelyek egyes gyújtópontokon meglehetősen heves jellegűek. A szovjet előretörés Odessza, Jassy és Kiseney valamint Lemberg felé nem jutott előbbre. A német elhárítás mindenütt sikeres és eredményes volt. A Dnyeper és Csuszki közötti

harc hét napig tartott és a német csapatok teljes elhárító sikerével végződött. Meghívult itt a szovjet ama terve is, hogy a déli és középső arcvonal harcainak összhangba hozza. Nem sikerült a szovjet állásról terv és nagy offenzívája Pszkovtól dére, ahol újabb súlypont kialakulását terveztek. Az elhárítás bebiztosította, hogy a német hadvezetés ott, ahol arra szükség van, az arcvonal meghatározott szakaszain szilárd és megindáthatatlan ellenállást tud tanúsítani.

A LÉGIHÁBORU SORÁN, amely teljes erővel tart, — nem érdektelen felemlíteni azt a megállapítást, — amely a német légitámadások pusztító erejéről szól. A szakemberekre különösen nagy benyomást gyakorolt a német bombák pusztító ereje. A németek aránylag kevés berepüléssel és az angolszászoknál sokkal kevesebb géppel igen nagy pusztító hatást tudtak elérni. A német bombák romboló ereje sokkal nagyobb, mint az angoloké és a gyújtóbombák, lektüzdése is nehezebben megy. Az angol polgári védelemének az az érdeklődése az az angol sajtó az hirdette, hogy az angolszász légitámadások következtében a német fegyverkezési ipar megbénult, míg a bombázás lényegesen más igazol, azt, hogy az angol sajtó porthintett közvéleménye szembe és az angolszász terrortámadások nem hatékonyak.

AZ OLASZORSZÁGI ARCYNALON lényegesebb esemény nem történt. Nettúnó körül egyre nagyobb angolszász erősítések érkeznek, így itt várható újabb támadási hullám, amelyet felkészülten vár a német haderő és a német fogadtatásban részesül.

SVÁJC LÉGITERE MEGSÉRTESE még mindig foglalkoztatja a világ közvéleményét. Cordell Hull amerikai külügyminiszter hétfőn este kijelentette, hogy az USA Schaffhausen-bombázása következtében keletkezett károkat megfelelő jóváértékel fog teljesíteni és az eset miatt az

összes amerikaiak mély sajnálkozásával fejezte ki.

FINNORSZÁG VÉGLEGES DÖNTÉSE valószínűleg nem válik ismeretessé kedd éjjel. Finn forrásból származó jelentések szerint azt mondják, most az orosz kártérítési igényt a legnagyobb akadály. Meg nem erősített hírek szerint az oroszok 600 millió dollárt követelnek, amely öt év alatt fizetendő. Jólétszülők körök elvetik azokat az említett

javaslatokat, amelyek szerint az orosz feltételek enyhítése magában foglalja a Szovjetunio készségét, hogy átengedje Vihborgot Finnországnak. Ezek a körök azt hiszik, hogy Párisi tárgyalás során a feltételek kifejtését kapta Moszkvától, amely feltételeket Helsinki már azelőtt megkapta volna Svédországon át, de nem tekintette azokat elég hivatalosnak.

Jelentés a tegnapi éjszakai terrortámadásról

Budapest, április 4. Magyar Távirati Iroda jelenti: Ellenséges repülőgépek 1. hó 3-ról 4-re virradó éjszaka több hullámban az ország légiterebe berepültek és újabb terrortámadást intéztek Budapest ellen. A légvédel-

mi tűzéréség elhárító tűzében és az éjjeli vadászok közbelépésére a támadás nem tudott teljes mértékben kifejlődni. Egyes helyeket bombáztak és tüzeket jelentenek. Kárjelentés későbbi időpontban kerül kiadásra.

Budapest és környékének kiűritése

Budapest, április 4. Magyar Távirati Iroda jelenti: A légóltalmi kiűritési kormánybiztos az alábbi közleményt adta ki: A Budapest és közvetlen környékének kiűritésével kapcsolatos legfontosabb tudnivalók a délutáni órákban falragaszokon megjelennek. A közönség a falragaszokat olvassa el és az abban foglaltakhoz alkalmazkodik. Az elszállítás városrészenkénti beosztással a legrövidebb időn belül megtörténik. Először a veszélyeztetett városrészek lakói kerülnek elszállításra. A kiűritési vonatok indulását külön falragaszokon a légóltalmi kiűritési kormánybiztos teszi köz-

zé. Mindenki nyugodtan várja, míg az elszállítás sor kerül. Addig az utazáshoz szükséges „lakásutalványokat” szerezzék be és helyegettesse le az előjáráságon, illetve polgármesteri hivatalban. Aki saját, illetve szülőjének, vagy gyermekének házába utazik, a rendes forgalomban működő vonatokon már április 5-én elutazhatik, de a lakásutalvány az ilyen elutazóknál is kell. Az utazásnál ez a féltárjeggy váltására jogosít. A tömegszállítás keretében elköltözött a lakásutalvány alapján díjtalanul utazik. A tömegszállítás megkezdése április 7-től külön tájékoztatók szerint történik.

Tarnopol továbbra is német kézen van

Berlin, április 4. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnok-sága közli: Bereszkovtől nyugatra meghíusultak a megismételt szovjet támadások. Csernovitz térségében a Dnyepertől északra csapataink a nehéz időjárás és te-repviszonyok közepette folytat-ták a súlyos harcokat. Tarnopol városát a bolsevisták ismételt heves támadásai ellenére is tartottuk. A Schönfeld zredes ve-

ben a Dnyepertől északra csapataink a nehéz időjárás és te-repviszonyok közepette folytat-ták a súlyos harcokat. Tarnopol városát a bolsevisták ismételt heves támadásai ellenére is tartottuk. A Schönfeld zredes ve-

ségeseinké lesz. Sokan szöveteztek ellenünk, szemben áll velünk az egész világ nemzetközi zsidósága, a rózsaszínre és vörösre mázolt haladó és most alakuló ellenséges világnézetek. A küzdelem nehéz, de

a mi elhatározottságunk minden eddiginél sokkal erőteljesebb. És a magyar olyan a harcban mint a vas, szikrát ad az ütésre és erősödik attól.

zetése alatt álló 949. gránátoszerezred különösen kitűntette magát az itteni harcok során. Bródy térségében a szovjet több helyen hiábavaló támadást intézett. Csapataink ellentámadással szétverték ellenséges erőket. Kovel től északra heves helyi légiharcokra került sor. Bolm százados és Reiche százados, a egyik gránátoszerezred zászlóaljparancsnokai a Kovel körüli harcokban példás vitézségükkel tüntették ki magukat. Pezovtól dél-

re a bolsevisták további erőik harcbevételével folytatták áttörési kísérletüket. Csapataink kemény harcok során ismét teljes elhárító sikert arattak és megemmisítették 24 páncélost. A bolsevisták ezzel együtt ezen a szakaszon 172 páncélost veszítettek az utóbbi három nap során. Olaszországban Cassinótól szaknyugatra erős ellenséges rohamcsapatokat vertünk vissza és foglyokat ejtettünk.

A német hadijelentés a Budapest elleni terrortámadásról

Április 3-án a délelőtti órákban egy északamerikai bombavetőkötelék intézett terrortámadást Budapest ellen. Egy másik gyengébb kötelék az elmúlt éjszaka ismét megtámadta a magyar fővárost. A lakónegyedekben károk keletkeztek, a lakosság veszteséget szenvedett. A német-magyar légvédelmi tűzérő, valamint német és magyar vadászok 17 ellenséges gépet lőttek le.

Az északi Jégestengeren búvárhajóink az elmúlt napokban ellenséges hadihajókötelékeket

támadtak és elsüllyesztettek 14 torpedórombolót és korvetet, köztük több, a Tribal-osztályhoz tartozó nagy torpedórombolót. Ezekkel a hadműveletekkel összefüggésben hétfőn brit repülőgépanyahajókról felszálló repülőgépek kíséreltek meg támadást haditengerészetünk egy sor vég támaszpontja ellen. Légvédelmi tűzérőnk szétszórta a támadást és az nem bontakoztatott ki teljesen. A Tirpitz csahajó 4. egy órhajó pedig 2 ellenséges gépet lőtt le. (MTI)

A bombakárok Budapesten

Berlin, április 4. Budapesti jelentik a Német Távírat Irodának: Április 3-án a délelőtti órákban lezajlott amerikai terrortámadás során a magyar főváros különböző részein károkat okozott. A déli és délnyugati irányból négy hullámban támadó gépek már a berepüléskor a magyar és a német légvédelem heves elhárító tüze fogadta. Az ellenséges gépek tíz óra körül, főleg munkás lakónegyedekre dobtak bombákat, ahol számos lakótelepet elpusztítottak. — A polgári lakosság veszteségeit szenvedte. A kórházak közül különösen súlyos találatok

érintik a Szent László-kórházat. Több mint 30 nagy robbanóbomba esett a kórház területére. Több beteg asszony, és gyermeket, valamint az ápolószemélyzet több tagját megölték. Iffjólég megsebesítettek a bombák és az épületeket elpusztították. Budapest lakossága példás maradtartást tanúsított. A kirendelt katonai osztagokkal, rendőr, légtartalai és tűzoltóalakulatokkal váltakozva eloltották a főváros lakói a kitért tüzeket és vettek részt a mentő, illetőleg eltakarító munkálatokban.

Berlini jelentés a terrortámadás lefolyásáról s a védelem működéséről

Berlin, április 4. Az Interimf-jelentése szerint hétfőn a déli órákban a magyar főváros térségében lévő helységeken lezajlott amerikai bombavető kötelek körülbelül 180 négyzetméteres amerikai repülőgépből álltak. Ezek vadászgépek erős kísérete mellett repültek be a délnyugati magyar területekre és ott erős elhárításba ütköztek. Német és magyar vadászgépek szálltak fel a berepülő északamerikai kötelek megtámadására s harcban álltak az egymást sűrű hullámokban követő bombavető gépekkel, melyek azok Buda-

pest környékét elértek volna. Rendkívül hatékonyan működtek a légvédelmi tűzérő Budapest környékén; legkevesebb 14 amerikai repülőgépet lőtt le. További még nem végleges jelentések szerint a berepüléskor és a támadásokkor légharcban ugyanannyi amerikai repülőgépet lőttek le, — elsősorban négyzetes bombavetőt. A legutóbb beérkezett jelentés szerint éjjel felé ismét néhány ellenséges repülőgépet repült be a magyar főváros területére.

A magyar csapatok hősiességének ellenállása Staniszlounál

Berlin, április 4 (MTI) A Deutsche Zeitung in dem Neiderlanden a magyar csapatoknak a Staniszlou körüli harcokról emlékezik meg. A legutóbbi napok kemény harcában történt, hogy egy éjszakai eseményben 15-20 szovjet páncélos lökelt be a városba s a kelet felől előrenyomuló előrenyomuló csapatok tartóztatták fel. Ezekben a nehéz elhárító harcokban a magyar egységek vállalták a német bajársáik mellett. Amikor egy magyar hadosztályt erős páncélos erők ostromba támadták, a magyar csapatok zárórekessé-

skoltak és itt addig tartották fenn a szovjet támadást, amíg nem sikerült kikalakítani az új védelmi vonalat. A hadosztályparancsnok társulatával együtt ismételtén személyesen is beavatkozott a harcokban. Összeszedte a széttagozott csoportot és újból és újból eszába vette őket. Amikor a bolsevisták támadásukat nagy erővel folytatták, a magyar csapatok tervszerűen és parancsra új állásokba vonultak vissza s ezeket addig védelmezték, amíg a fogatott egységek biztonságba nem helyezték magukat. Ezekbe a harcokban kisebb és nagyobb egységek töretlenül átvigették magukat az ellenség és visszaverték saját állásaikba, hogy újból besorozzák őket a védelmi vonalba és újból szembeszálljanak a támadókkal.

ANGLIA HÁBORÚS VESZTESEGE

Zürich, április 4. A brit hírszolgálati iroda jelenti: Churchill az alsóház keddi ülésén közölte, hogy a brit birodalom a háború első négy évében összesen 667.159 embert veszített. Közülük 158.741 elesett, 78.204 eltűnt, 159.219 megsebesült, 270.995 pedig hadifogságba került. (MTI)

KÜSZÖBÖN EDEN LEMONDÁSA

Stockholm, április 4. Az angol hírszolgálati iroda jelenti: Most már csaknem biztosra vehető, hogy Eden nemsokára lemond külügyminiszteri állásáról és utódja lord Cranborne lesz, — írja Cummings a News Chronicle keddi számában. Lord Cranborne kinevezését általában jól fogadják, aki majd bizonyára nem lesz hajlandó arra, hogy a miniszterelnök vagy bárki más bábja legyen. (MTI)

Légtámadás után két óráig tilos a magánbeszélgetés telefonon

Budapest, április 4. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a légtámadás esemélya után számított két órán belül távbeszélők használata magánfelek részére tilos, illetve a távbeszélés magánfelek részére nincs megengedve. Ennek a rendelkezésnek a végrehajtását a telefonközpont ellenőrzi. Azoknak a készülékeknek a rendelkezés ellen vétnek, elkobozzák.

Feltámadt a halott

Riskó Mihályné nyíregyházi, Fejérszék 53. sz. alatti lakos hároméves kislánya az elmúlt héten időgyulladásban meghalt. A hirtelen az ország fronton küzd; férjének is megátványozta, aki a szomorú hírre elfordult hozzá. A temetésre készülés előtt Riskóné megfürösztötte halott gyermekét, mire az a dörszélés következtében megmozdult. Gyorsan orvosot fűlötték, aki injekciókkal életre keltette hamarosan a feltámadt gyermeket. — A hazatérő apa öröme határtalan volt s megérkezésekor felesége boldogan várta hívtársát.

DR. SZABÓ ZSIGMOND RENDŐRTANÁCSOST VISSZAHELYEZTEK DEBRECENBE

Dr. Szabó Zsigmond rendőrtanácsos, aki hosszú időn keresztül teljesített Debrecenben szolgálatot és fejtett ki értékes munkásságot, nemrégiben Szabadkára távozott. Örömmel értesítjük, hogy szolgálati érdekből Szabó Zsigmond tanácsost visszahelyezték Debrecenbe. Hivatalát rövidesen elfoglalja.

MEGFOSZTOTTÁK MAGYAR ÁLLAMPOLGÁRSÁGÁTÓL

Budapest, április 4. Magyar Távírat Iroda jelenti: A hivatalos lap szerdai száma közli a kormány határozatát, amely Szabó György, jelenleg külföldön tartózkodó magyar állampolgártól az 1879. I. t.-c. kiegészítéséről és módosításáról szóló 1939. XIII. t.-c. 8. §. (1) bekezdésének 5. pontja alapján magyar állampolgárságától megfosztja.

Kedden Bukarestet bombázta az angol-szász légihaderő

Berlin, április 4. Mint az Interimf. most értesül, kedden a kora délutáni órákban román terület felett heves légi harcok folytak le, amelyeket német és román vadászgépek közösen vívtak meg északamerikai bombázókkal, amelyeket erős vadászvédelem támogatott. Az ellenséges alakulatokat erős légvédelmi tűz is fogadta, amely különösen a román főváros környékén volt hatásos. Az amerikai kötelek az eddigi jelentések szerint tetemes veszteségeket szenvedtek, különösen négyzetes vadászgépekben. A válogatos német Bukarest lakónegyedére ledob-

ított repesz- és gyújtóbombák nyomán károk keletkeztek. (MTI)

Bukarest, április 4. (Orient Rádió.) Az április 3-i román hadijelentés közli: Közép-Eszak-arábiában az ellenség újból hiábavaló támadásokat intézett Cornesti ellen. Jassytól északra az ellenség az egész nap folyamán folytatta támadásait. A harcok még tartanak. Április 3-án reggel ellenséges repülőkre ártépltek Temesvár vidéke felett. Több község közelében sok bombát dobtak le, de ezek nem okoztak károkat s emberéletbe sem volt veszteség. (MTI)

Döntő harcokra van kilátás a Dél-Csendes óceánon

Tokió, április 4. A császár főhadiszállás keddi különjelentésével kapcsolatosan tokiói katonai körökben utána kára, hogy Amerika a Dél-Csendes-óceánon ismét támadásba lendült. Ráműtának arra, hogy az amerikaiaknak a Dél-Csendes-óceánon, mint katonai körökben tudni vélik, több mint tíz egységük van; csalahajóú és repülőgépanyahajók, amelyek egy erős, sok irányú, rombolóból és különleges hajókból álló kötelek védelmez, ambar az amerikaiak az eddigi harcokban két cikázó eszesztettek és két csatahajójuk, egy repülőgépanyahajójuk és egy nagyobb ismeretlen

típusú hajójuk megrongálódott. Tokiói körökben hangsúlyozzák, hogy az amerikaiak még jelentős erőkkel rendelkeznek, amelyekkel a japán védelemnek számolni kell. Ez a Karolinától délre és a Palau szigetcsoporthoz tartozó területen lezajlott összecsapások csak a további hadműveletek kezdetének lehet tekinteni. Az a tény, hogy az amerikaiak minden légitámaszpontjukat támadták, tokiói vélemény szerint az eredményei, hogy a küszöbön álló döntő összecsapások jelentősen meggyorsulnak. Ezért a közeljövőben a harcok lezajlásáról szóló további jelentésekkel lehet számolni. (MTI)

Életbe lépítetik a nők kötelező munkaszolgálatát

Budapest, április 4. Magyar Távírat Iroda jelenti: A magyar honvédelmi törvény kimondja, hogy szükség esetén honvédelmi munkaszolgálatra lehet igénybe venni az ország polgári lakosságát nemre való tekintet nélkül. A mai helyzetben, amikor az arcvonalon való helytállás és belső termelés fontosságra minden más szempontot megelőz, a minisztertanács elhatározta, hogy életbelépteti a nők kötelező honvédelmi munkaszolgálatát. Erre vonatkozóan rendelet fog megjelenni.

A nők honvédelmi munkaszolgálatát minden tényleg mireg egyformán kötelező és egyformán fog érvényesülni, természetesen az egyes munkaszolgálatra kötelezettek képességeinek, képességeinek és rátermettségének figyelembevételével. A nők honvédelmi munkaszolgálatára vonatkozó rendelet mindezeket a kérdéseket szabályozni fogja és megállapítja majd azokat a kivételeket is, amelyek alapján a felmentést lehet kérni.

Csak utazási engedéllyel lehet a Kárpátaljára és Maramarosba utazni

Április folyamán meg kell tartani az érettségi és képesítő vizsgákat

Budapest, április 4. Magyar Távírat Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a belügyminiszter rendeletét, amely szerint a Kárpátaljai területek, továbbá Maramaros vármegyébe, Ungvár, Ungváros és Munkács megyei városba továbbra is rendkívül szigorú utazási igazolvánnyal szabad utazni. A rendelet kihirdetés napján lép hatályba.

Ugyancsak a szerdai Budapesti Közlöny közli a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét, az 1934-44. iskolai év végén az érettségi vizsgálatokat, a képesítő vizsgákat és iparosoknál záróvizsgálatokat lehetőleg április hó folyamán kell megtartani. Az írásbeli vizsgálatokat lehetőleg a kora reggeli órákban kell megkezdeni. Ha az írásbeli vizsgálatok légi riadó, vagy más elhárításhoz szükséges felhívás miatt a vizsgálatokat az eddig elvégzett munka alapján kell elbírálni. Tovább folytatni a megkezdett írásbeli vizsgálatot nem szabad. Ha a kihirdetett írásbeli vizsga az említett események miatt nem volt megkezdhető, vagy olyan időpontban szakították félbe, hogy a vizsgázók érdemleges munkát nem végeztek, a vizsgálatokat az illető tárgyból a szóbeli vizsgán kell behatóan vizsgáztatni. A szóbeli vizsgálatot is lehet; a kora órákban kell kezdeni és a sötétség beállta előtt kell befejezni. A vizsgálaton melőzni kell annak az anyagnak a kérdését, amelynek elvégzésére az iskolai év korábbi befejezése miatt nem kerülhetett sor. Az eredmény megállapításban a vizsgázók korábbi tanulmánya alatt elért eredményeikre is figyelemmel kell lenni.

Az 1943-44. iskolai évben tanító gyakorlatra beosztott tanítóképző intézet növendékeit a gyakorlatra beosztás előtt elvégzett tananyagból osztályozni kell és részére a tanítóképző intézet 5. osztályának elvégzéséről bizonyítványt kell kiadni. A tanítói gyakorlatra beosztott növendék évfolyamjára beosztott együtt tessék képesítő vizsgálatot. Az 1944-45. iskolai évre szóló beiratkozásokat az iskolai év elején kell megtartani. A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

Csokonoi Színház

tel.: 25-45. Irárgató: B. Unger István. - Előadások d. u. tél 4, este tél órákor

Szerdán este B) bérletben Színre kerül:

Cifranymoródság

Csütörtök este. Munkáselőadás

Az első

Hunadria filmszínház

Ma először!

Pista tekintés ur

Főszereplők: Jávor Pál, Tolnay Klári, Halmy Tibor, Turay Ida, Mály Gerő, Vaszary Piri, Pálóczy László és Pethes F. Előadások kezdete: 5, 7 órkor

Meteor mozgó műsora

Szerdán és csütörtökön

5 és 7 órkor

Murá, Páger, Jávor, Szörény hangulatos magyar filmjéteka.

Igen, vagy nem

Apolló filmszínház

Holnap utoljára:

A Benedek-ház

Nagypénteken nem tartunk előadást!

Husvéri műsorkor:

Tolnay, Szilasy, Sulyok, Abonyi, Mihályffy főszereplőkkel:

Idegen utakon

Viaszínház

Ma 5-7 órkor a vidám, szórakoztató magyar film:

Pérez beszél

Fősz.: Dayka — Szörényi — Mály Gerő — Csorjos.

Ujabb adatok és bizonyítékok a feloszlatott szociáldemokrata és Független Kiszgazdapárt áruló tevékenységéről

Békefi, Szentgyörgyi Albert, Ullein-Reviczky, Peyer, Tildy és társainak bomlasztó tevékenysége

Hogyan készítette elő a szociáldemokrata párt Magyarország bolsevizálását?

Napról-napra több adat és bizonyíték kerül nyilvánosságra arról az árulási puccs-kísérletről, amelyet egy budapesti klikk a feloszlatott Szociáldemokrata Párt és a megoszlatott Független Kiszgazda Párt vezetőinek közreműködésével készített elő és amely a március 19-i eseményekhez vezetett. Egyrészt a nacionalista fővárosi lapok sorozatos leleplező közlései, másrészt a keresztény jobboldali politikai élet vezető alakjainak nyilatkozatai világítják meg ennek a bűnös hazárdulási próbálkozásnak sötét rejtelmeit, amelyekről a magyar népnek mindeztideig halvány sejtése sem volt. Ezeket a megvetésre méltó gyalázatos árulási bűnszövegeket bejegyezte meg legutóbbi nyilatkozatában vitéz Lukács Béla, a Magyar Élet Pártjának országos elnöke, vitéz Imrédy Béla, a Magyar Megújulás Pártjának vezetője, vitéz Endre László belügyminisztériumi szolgálatra berendelt államtitkár, Pest vármegye volt alispánja, Baky László belügyminisztériumi államtitkár, Hubay Kálmán és a jobboldali politikai élet sok más vezető egyénisége. Ezek az államférfiai megnyilatkozások egymás után rántják le a leplet az áruló klikk végzetes és kátrékony tevékenységéről s mind

újabb és újabb momentumokat tárnak a nyilvánosság elé. A magyar vidék keresztény társadalmának tájékoztatására összefoglalást közlünk ezekből a megnyilatkozásokból és jobboldali sajtó szemlényekből, hogy a Tiszántúli magyar társadalmi is lássa, milyen megbocsáthatatlan és elvetemült titkos aknamunka folyt itt a nép tudta nélkül az ország rovására az ellenséggel való lepaktálás és különféle titkos diplomáciai cselszövegek útján. Az egyik jobboldali politikus feltárta a Magyar Nemzetiszocialista Párt értekezletén azokat az eseményeket, amelyek szükségszerűen a március 19-i eseményekhez kellett, hogy vezessenek. Ismerte az egész Echaradt ügy hátterét, a dátumok és pontos közlések alapján közölte az úgynevezett Békeffy-ügyet, a szociáldemokraták összeköttetését az angol titkos szolgálattal, Szentgyörgyi Albert szegedi egyetemi tanár ankarai küldetését, az Ullein-Reviczky stockholmi követ árulásának előzményét és az árulás egyes fázisait, a Független Kiszgazda Párt memorandumának megszületését és azt megelőző tárgyalásokat és tárgyalások következményeként a Tíval folytatott összeesküvési kísérleteket.

Peyer titkos levelezése a zürichi postafiókkal

Az Új Magyarország arról számol be, hogy Peyer Károly és rajta keresztül a magyarországi Szociáldemokrata Párt, valamint a Független Kiszgazda Párt külföldről elsősorban a Szovjet részéről kapták az irányelveket, amelyek alapján az utóbbi hónapok során működtek és amelyek révén az országot valóságos sír szélére vitték. Peyer Károly állandóan kapott Svájcban leveleket. Feladó nem szerepelt a borítékon és az aláírást nem lehetett kibetűzni, a borítékon csak annyit olvasható, Zürich II., Postafiók 416. Peyer Károly az 1944. február 19-ől keltezett hat sűrűn gépelt oldal tartalmazó levelet azonban nem kapta kézhez. Ezt a levelet elfogták. A megdöbbentő levélben a következők olvashatók: „Igen tisztelt Peyer úr! Ismét megkísérlem, hogy áttekintést nyújtsak az általános helyzetről és csak azt szeretném hozzáfűzni, hogy bár az események sokszor torlódnak és egyik napról a másikra új fejleményekkel kell számolni, az korábbi merálapításaim nagyjában és egészében mégis megtörténtek érvényességüket.” A levél a továbbiakban parancs és utasítás-szerű „tájékoztatókat” ad magyar vonatkozásban Szovjet Auszland fejezetcím alatt. Nyolc pontot közöl a titkoszatos svájci levélíró Peyer elvtárs számára, néhányat belőle az alábbiakban ismerhetünk.

A független kiszgazdák semlegességét és a zsidó törvények eltörlését követelték

Nem kevésbé megdöbbentő és felháborító a Független Kiszgazda Párt nemzetáruló tevékenysége, — élén a Tildy-Bajcsy-Zsilinszky-féle politikai társasággal. — Ebből az aknamunkából a „Magyarország” ad ismétlő cikksorozatában, amelyben közli, hogy a Független Kiszgazda

„1. Oroszországnak szándéka és kétségtelenül abban a helyzetben is van, hogy saját akaratát az esetleges angolszász ellenvetésekkel szemben is úgy ellenségeire, mint szövetségeseire rákényszerítse.”
„5. A baloldali ellenzéknek a legfontosabb feladata tehát az, hogy úgy tartsa magát, hogy Oroszországgal szemben tárgyalásra alkalmas legyen.”
„6. Magyarország nem fekszik tulajdonképpen azon a területen, — amely Szovjetország befolyási zóna. Minthogy azonban az angolszász hatalmaknak nincs lehetőségük arra, hogy a szükséges ellensúlyt a szükséges mértékben érvényre juttathassák, Magyarországon is számolni kell a Szovjet hegemoniával. Ez a hegemonia talán kevésbé pregnáns formájú lenne, mint Finnországban, Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában.”
„7. Magyarországnak orosz rendszerű bolsevizálása most még nem jelent akut veszélyt, ezzel szemben azonban nagyon sok függ attól, — hogy milyen körülmények között fog a rezsim-változás bekövetkezni.”
Igy árulták tehát Peyerék és az egész szociáldemokrata vezérkar Magyarországot a Szovjetnek és a zürichi postafiók titkoszatos bolsevista agitátorai nyilván ezekkel az árulókkal akarta előkészíteni Magyarországnak bolsevizálását.

egész sereg követeléseit állt elő. „1. Távoznuk kell azoknak a minisztereknek — szól a perfid követelés — akik egész hivatali működésük során, ha jóhiszemű meggyőződéssel is, fenntartás nélkül szolgálták a német-magyar sorsközösséget. 2. Távoznuk kell mindazoknak a magasrangú katonáknak, akik bármilyen mértékben osztoznak a felelősségben a háborúbalépésünkért, a német magyar sorsközösség babonájáért, a német győzelem felháborító (!) szuggerralásáért és propagálásáért, a zsidó munkaszolgálatosok ügyében bármilyen kegyetlenkedés elkövetéséért, vagy elnézéséért, avagy Nagy Vilmos volt honvédelmi miniszter rendeleteinek szabotálásáért.”
(Ime így derül ki most utólag, hogy Nagy Vilmos volt annak idején kiszemelve, hogy a zsidó rendszabályokat leépítse Magyarországon a munkaszolgálatosok vonatkozásában.)
De Echaradt csatlósainak memorandumuma számos más felháborító ajánlatot és követelést is tartalmazott. Ezek között szerepelt, hogy Magyarországot nem hadviselő, — vagy semleges álláspontra helyezték vissza. Végső céljuk természetesen, amit emlékiratukban nyíltan is kifejezésre juttattak, a zsidótörvények törlését és a zsidóknak a magyar honvédségbe való visszavételét szolgálta volna. Ez az emlékirat második fejezetének c.) pontjában „A zsidótörvények lebontása” cím alatt a következő követelésben csúcsosodik ki. „A két zsidótörvény zsidókról szóló rendelkezései élesen szembeállnak a magyar történelem és alkotmány jogegyenlőségi alapelveivel. Magukat a zsidótörvényeket el kell törölni és el kell törölni a másik két törvényből mind a jogegyenlőséggel összeegyeztethetetlen szakaszait. Addig, amíg ez megtörténhet, ebben a szellemben kell sürgősen revízió alá vonni a zsidó munkaszolgálatos kérdést és az egész ügyet a lehető legenyhébben kezelni, sőt megkezdeni a törvényadta minden lehetőség célravezető felhasználásával a zsidók visszavételét a magyar hadseregbe.”
A hirhedt emlékirat egyik legősöttebb része az, amelyben a szerbekkel való kiegyezést sürgetik a Független Kiszgazda Párt korifeusai. S ebben azt ajánlják a magyar kormánynak, hogy a szerbek és a magyarok az örök barátság szellemében ne nyuljanak fegyverhez egymás ellen és egyezzenek meg kölcsönösen abban, hogy míg egy illetékes nemzetközi forum dönt a közöttük levő vitás területek felől, addig a magyar állam belenyugszik abba, hogy a Bánság délszláv megszállás és igazgatás alá kerüljön.
Elég csak ez a néhány kiragadott adat annak bizonyítására, hogy milyen lelkiismeretlen áruló tevékenységet folytattak a szociáldemokraták és a független kiszgazda pártiak Magyarországot és nagy szövetségeseink, a Német Birodalom ellen és így most már világosabban látja a magyarság, hogy milyen piszkos aknamunkával szolgálták rá ezek a pártok a Sztójay-kormány érdekes és azonnali intézkedésére, a két pártalakulat azonnali felosz-

Bőrretikül különlegességek, táskák, férfi és női bőrkezeslánya, egészségügyi cikkek
Mértékutáni gyógyhaskötők **Bőr István** Városháza emelet.

Kiterjesztették a rögtönítélő bíraskodást

Gyilkosság, rablás, szándékos emberölés esetén mindenkor statárlállás bíróság ítélkezik
Budapest, április 4. A magyar kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével hétfőn délután 7 órakor minisztertanácsra gyűltek össze. A minisztertanács elhatározta, hogy a rögtönítélő bíraskodást kiterjesztik a gyilkosság, szándékos emberölés, rablás bűntettére abban az esetben is, ha azt nem löfegyverrel, robbanószerrel, robbanószerrel vagy anyaggal és nem a légvédelmi elsőtétítés vagy a légtámadással kapcsolatosan követik el. A minisztertanács ezután több időszaki tárgyalást tartott le. A minisztertanács este 10 órakor ért véget. (MTI)

Mától kezdve kötelező a sárgacsillag viselése

Akik sárga csillagot kötelesek viselni, nem hordhatnak honvédségi vagy esendőségi egyenruhát
Részletesen ismertettük pénteki számunkban azt a kormányrendeletet, amely minden zsidót arra kötelez, hogy feltűnő helyen, a mellén 10x10 centiméteres átmérőjű sárga csillagot viseljen. A rendelet március 5-én lép életbe. A megkülönböztető jelvényt könnyen el nem távolítható módon kell a ruhára, varrással ráerősíteni. A rendelet részletesen szabályozza, hogy a hatágú sárga csillagot kiknek kell viselni.
Debrecenben a rendelet megjelenése utáni napokban már láthatunk egyes üzletek kirakatában előírt sárga csillagot. Nagyobbtömegű vásárlásról azonban nem tudunk, valószínűleg házilag készítik el azokat az érdekeltet, annál inkább, mert az új zsidó-rendelet megjelenése után Debrecen utcáin alig lehet zsidót látni. Visszavonultak ezekben a napokban házaikba és utcára csak azok mentek ki, akiket csak feltétlenül halaszthatatlan ügyük szólítottak az utcára.
Debrecen város közönsége most nagy érdeklődéssel tekint a szokatlán premier elé s tegnap még sokan találgatták, vajon hányan tűnnek fel ma a debreceni utcákon sárga, hatágú csillaggal?

Hol és mikor kell viselni a zsidójelzést?

Budapest, április 4. MTI jelenti: A zsidók megkülönböztetésének jelzéséről szóló 1240—1944. M. E. sz. rendelettel kapcsolatosan a közönség körében több oldalról merült fel kétség a tekintetben, miként kell a rendelkezést a rendelkezését értelmezni, hogy a megkülönböztető jelzést házonkívül kell viselni, illetékes hely magyarázata szerint a zsidóknak a megkülönböztető jelzést minden olyan helyen viselni kell, ahol a közönséggel érintkezhetnek, utcán, nyilvános helyen, vásárlás stb. Nem kell jelvényt viselni a zsidó lakását magában foglaló épületen belül, feltéve, hogy nem vonja.

Akikre nem terjed ki a zsidójelzés

Budapest, április 4. MTI jelenti: A hivatalos lap szerdai száma kormányrendeletet közöl a zsidó megkülönböztető jelzéséről kiadott 1240—1944 M. E. sz. rendelet kiegészítéséről. A rendelet szerint az 1240—1944 M. E. sz. rendelet 1. §-ában foglalt rendelkezés nem terjed ki a zsidók közül
1. a keresztény hitfelekezetet felváltó, vagy nyugdíjas lelképásztora, a szerzetes rendnek lelképásztora működésre jogosult tagjára és arra, aki akár mint a szerzetesrendnek tagja, akár mint az illetékes egyházi hatóság részéről felavatott diakonusz, diakonissza kizárólag élethivatásuként az elhagyottak, szegények, árva és betegek gondozásának munkáját végzik.
2. Az 1940—1944. M. E. sz. rendelet 3. §-ában felsorolt kitüntetései folytán kivétel alá eső személynek, vele együtt lakó feleségére, vagy nővérére és gyermekeire.
3. A jelenlegi háború hadiérve-

A magyar munkásság fogékony a magyar sorskérdések valamennyi ága iránt

A Munkásfőiskola záróelőadása

A Munkásfőiskola az elmúlt napokban tartotta nagyszerű záróünnepélyét a város háza tanácstermében. Az ünnepélyen nagy számban jelentek meg a főiskola hallgatóin kívül azok, akik végig érdeklődéssel kísérték az előadás-sorozatot. Himnusz után dr. Ember Ernő, a főiskola igazgatója számolt be a tanfolyam eredményéről.

Az elmúlt két hónap tevékenységére vetett visszapiantása során az igazgató megállapította, hogy az eredetileg tervbe vett irányelveket kivétel nélkül követték és a tervek megvalósították. A tanfolyam hallgatói szívesen vettek részt az előadásokon, tisztában voltak azzal, hogy ez a magyar munkásság kultúrális színvonalának felemelését célozza.

Az előadásokkal kapcsolatban megemlítette az igazgató, hogy bár ezek rendszeresen tudományos színvonalon mozogtak, a tanfolyam valamennyi hallgatója fel tudott erre a színvonalra emelkedni és az előadottakat legnagyobb érdeklődéssel hallgatták végig. Öröndetes jelenség ez, igazol az is, hogy az eredetileg beirratkozott közel 200 hallgató közül 136 hallgató végezte el a kéthónapos tanfolyamot. Minden előadás után vita volt, amelynek során a hallgatók által felvetett kérdésekre válaszoltak az előadók és vitatták meg az időszaki kérdéseket. Ez a gazdag tartalmú vita bizonyította minden alkalommal, hogy milyen nagy az érdeklődés a munkások részéről a magyar sorskérdések iránt és mennyire fogékonyak a felvetett problémákkal szemben.

Az előadások főleg a jogi, közgazdasági és szociális tudományok tárgykörében mozogtak, de a lelki élet problémáit is nagy érdeklődés nyílt meg. Az előadásokat jól egészítette ki a múzeumlátogatások sorozata, valamint az oktató hangversenyek és a színlelőadások. A Népművelési bizottság könyvtárát is előszeretettel használták a munkások: az eltelt két hónap alatt több mint 400 könyvet vettek ki.

Befejezésül Ember Ernő dr. köszönetét fejezte ki azoknak, akik a munkásfőiskola sikeres befejezését elősegítették. A tanterületi főigazgatóságot, dr. Szondy György tanügyi főtanácsost, Uhr Márton igazgatót, Rábold Gábort, a tanfolyam igazgató-helyettesét s Borkóles Sándor népművelési tiktárát illeti elsősorban köszönet és elismerés.

A munkáshallgatók nevében Boros István mondott köszönet szavakat, étette a Kormányzó Urat és a magyar honvédséget. — A magyar munkásság — mondotta — bizonyosságot tett arról, hogy van érzéke a magasabb műveltség elsajátítására iránt.

A hallgatók ezután Horváth Károly énektanár vezényletével két nándalt adtak elő szép sikerrel. A záróelőadást nagy érdeklődés mellett tartotta meg dr. Soós Béla egyetemi tanár „Ember küzdj és bízza bízzál” címén.

Előadásában hangsúlyozta a műveltség jellemfejlesztő hatását és jelentőségét. Nem véletlen az, hogy a legtisztább emberi jellemek mindig a legműveltebb államokban alakultak ki.

Műveltség alatt azonban csak az igaz, bensőséges műveltséget kell érteni, aminek az alapja a műveltség szeretete.

— Számunkra — mondotta — nemcsak a műveltség megszerzésének van jelentősége, hanem a műveltség jellemképező hatása is nagyon fontos, ami az embert jobbá és inkább emberré teszi.

Az ONCSa megkezdte a nyári gyermekotthonok szervezését

Budapest, április 4. Magyar Távirati Iroda jelenti: Az ONCSA megkezdte az 1944. évi nyári gyermekotthon szervezését, amelyekben elsősorban az övodaköteles 3 és 6 éves gyermekeket veszik fel, de szükség szerint fiatalabbakat, vagy idősebbeket is fel lehet venni. A szervezést úgy irányítják, hogy a nyári gyermekotthonok június 1-től kezdődően bármikor megkezdhesék tevékenységüket az egész ország területén.

Végleg betiltották a „8 Órai Újság”-ot, „Újság”-ot, „Magyar Nemzet”-et, „Esti Kurir”-t és a „Népszavát”

Budapest, április 4. Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap mai száma közli, hogy a belügyminiszter az Esti Kurir, a 8 Órai Újság, az Újság, a Magyar Nemzet és Népszava időszaki lapok további megjelenését és terjesztését az ország érdekeit veszélyeztető közlemények miatt végleg megtiltotta.

A magyar ügyvédi kar teljes megelégedésével találkozik a nem-magyar fajú ügyvédeknek a karból való kizárása

Dr. Nagy Béla érdekes elnöki megnyitója az Ügyvédi Kamara közgyűlésén

A Debreceni Ügyvédi Kamara kedden délután tartotta dr. Nagy Béla elnöklésével rendezett közgyűlést, a tagok élénk részvételével.

A Nemzeti Hírszékgy elnöklésén után dr. Nagy Béla elnök a magyar ügyvédség történetének két jelentős dátumára mutatott rá. Az első dátum: 1875 január elseje, a magyar ügyvédi kamarák megalakításának napja, a másik dátum pedig: 1944. március 31. a magyar ügyvédség új, nemzeti alapra való helyezésének napja. Évtizedes munka eredményeként következett be a nem-magyar fajú ügyvédeknek a karból való kizárása ami a magyar ügyvédi kar teljes megelégedésével találkozik. Most, amikor május 31-ig törlik a nem magyar fajú ügyvédek, bizonyosságot kell majd tenni a keresztény ügyvédek karnak, hogy maradéktalanul teljesíteni tudják kötelességét a nemzettel és a közszel szemben. bármennyire fokozottabban megemléget munkát jelentenek is a szükségletek ellátása.

A napirendre átvette dr. Mészáros Károly tiktár terjesztette elő a kamarának az 1943. évről szóló és az igazságügyminiszterhez felterjesztendő jelentést, amely hangsúlyozza, hogy a mai vérzivárban minden nemzeti erő összefogását biztosítani kell és a nemzet lelki egységének megbonthatatlannak kell a közéletből, hogy az összefogás minél teljesebb legyen. A jelentés telemelő a kamara szavá az ellen a mozgalom ellen, amely a lelkeket valláspolitikai viába akarja sodorni azzal, hogy a jól bevált polgári házasságnak jogintézményét a Corpus Jurisból töröltetni kívánja. A múlt század második fele súlyos valláspolitikai hatalmatnak törvénybe iktat-

Befejezésül munkára buzdította a hallgatókat, az itt hallottakat ne hagyják nyomtalanul elröppenni, hanem örizzék meg és fejlesszék tovább.

Előadását nagy lelkesedéssel hallgatta végig a közönség. Ezután dr. Szondy György tanterületi főigazgatóhelyettes mondott zárószavakat.

Kifejtette azt a meggyőződését, hogy az elvetett mag nem hullott rossz talajba és Isten segítségével értékes gyümölcsöt fog teremni. Hangoztatta befejezésül a munkásság magasabb értelem színvonalra való felemelésének szükségességét.

A felemelően szép ünnepség a Szózat hangjaival ért véget.

lások meggyorsítását kéri. Külön fejezetet szentel a jelentés a kir. ítélő bírák elnöki székében történt választásnak. Meleg szeretettel búcsúzik a nyugalomba vonuló dr. Baróhy Zoltán elnököt, nagy bizakodással tekint dr. Szobonya Béla ítélőtáblai elnök működésére elő. A jelentést a közgyűlés általános tetszéssel fogadta, majd dr. Csáhy

Dezso indítványára befogadta azt a kérelmet, hogy az illeték-átvitelyesítés a járásbírói perekben az értekelhetárra tekintet nélkül keresztülvitessék.

Dr. Varga Kálmán terjesztette elő az új kamara 1943. évi zárszámadását, amelyet tudomásul vettek, majd a közgyűlés az elnök elítélés közben véget ért.

Mocsáry Dániel földmívelésügyi államtitkár elfoglalta hivatalát

Budapest, április 4. MTI jelenti: Mocsáry Dániel, a földmívelésügyi minisztérium új politikai államtitkára kedden vette át hivatalát. Juresek Béla, a közellátásügyi minisztérium vezetőjével megbízott földmívelésügyi miniszter meleg szavakkal üdvözölte az új államtitkárt a minisztérium tisztviselői előtt és örömeinek adott kifejezést, hogy a magyar földmívelésügyi irányításának munkájában önzetlenül résztvesz az a férfiú, akihez őt régi bizalmas barátság fűzi.

Barányos Károly államtitkár a földmívelésügyi minisztérium új tisztviselőikre nevében üdvözölte az új politikai államtit-

kárt. Mocsáry Dániel államtitkár köszönetet mondott az üdvözölő szavakért:

— Mint magánember a közélet harcosa, a mezőgazdasági érdekképviselet és társaságok közérdekű ügyeiben megismerem a földmívelésügyi minisztérium tisztviselőikarának odaadó munkásságát. Nem vágyódtam sohasem pozícióra, ma azonban minden magyar embernek kötelessége dolgozni, ahová Kormányzó urunk bizalma és parancsa állítja.

Mocsáry Dániel államtitkár szavait nagy lelkesedéssel fogadták a minisztérium jelenlévő tisztviselői.

Az új tanácsstagok eskütétele a kistemplomi egyházrész ülésén

A kistemplomi egyházrész tegnap délután tartotta tanácsülését, az egyházrész Révész téri helyiségében. Az ülés bevezetőjeképpen Uray Sándor lelkipásztor bibliát olvasott, majd magasztos hangú imát mondott, melyben a jó Isten segítségét kérte, egy új, csakis Krisztusi hiten alapuló Magyarországot felépítéséhez.

Az ima után dr. Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos mondott megnyitó beszédet, majd pedig Uray Sándor bemutatja az új egyházrész tanácsosait, akik közül a jelenlevők név szerint: Szilassy Ida, dr. Tarr Oliváné, D'Imy Gizella, László Kálmán, Csokonay Géza, Kerékgyártó Lászlóné, Koszorus Kálmán és v. Paragó István, Puky Péter, Pogány Béla, dr. Mészai Károly, dr. Ludmány János, dr. Torma Kálmán, és dr. Ször Béla letették az esküt.

Az eskü letétele után, T. Szűcs Géza üdvözölte az új tanácsosokat. — Mindannyian, — mondotta többek között — egész életünkkel, munkánkkal Krisztus mellett tartozunk az ősi bizonyítékokot tenni. Az egyház törvényei elvárják ezt a kötelesség teljesítést.

A továbbiak során a lelkipásztorok és a tanácsosok kötelességeiről beszélt T. Szűcs Géza, és kiemelte, hogy legfontosabb mos, az ember befűratása az önismeret és az ezzel kapcsolatos szigorú itélkezés. Ennek az önbírálatnak eredményeképpen kell, hogy kialakuljon bennünk az új és tökéletesebb ember. A szeretet törvényét kell gyakorolnunk — mondta ezután — egymás kezé fogva, meg kell keresni és meg kell találni az isteni erőt, azt az áramot, amely a megfeszített és feláldozott Krisztus erejéből sugárzik a gyaró, és bűnös emberre. Mindannyiunknak meg kell találnunk, az egyéniségnél megfelelő hullámhosszat, melyen át Isten szavát meghallhatjuk és megérthetjük és melynek segítségével elvén tudunk állani a világ minden csábításának.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Uray Sándor lelkipásztor negyedévi jelentésében arról szöli, hogy ez az egyélen egyházrész, melyet a Kistemplomról neveztek el, minégy mutatója az, hogy a gyülekezet szíve a templom. Ezután felhívta a jelenlevők figyelmét arra, hogy gyermekintézeteket tartanak rendszeresen a gyűlésezői teremben. Ezután elbúcsúzott Erdélyi

Mihálytól, aki ma reggel már az Arpádtéri hivatal vezetését veszi át.

Erdélyi Mihálynak elismerést és köszönetet szavaztak az itteni szolgálataért. A pénzár ideiglenes kezelését Dékány István tanácsos bízta, majd meghallgatták a nőszövetségi csoport vezetőik jelentését, mely csoportok időt és fáradságot nem kímélve haladnak a megjelölt úton.

Admcsik Fedencné, Nagy Józsefné valamint Endrey Pálné beszámolója után Sasztina Nagyóka Juci anácsos szölet fel és háliját fejte ki a nőszövetségi csoportoknak áozatos munkájukért, Ezután a nőszövetségi szervezet felépítéséről tartott előadást Uray Sándorné, majd Uray Sándor azzal a kéréssel fordult a tanácshoz, hogy nekinek felesége még nem tagja a szövetségnek s aki még nem vette ki részét ebből a munkából az csatlakozzék.

Az érkezőket dr. Erdélyi Mihály seledlelkész könyörgő imájával ért véget.

NŐI ÉS FÉRFI KOSARLABDAZÓ-INK LEGYÖZTEK A SZLOVÁKOKAT

Budapest, Magyar Távirati Iroda jelenti: Kedden délután bonyolították le a Pozsony—Budapesti válogatott női és férfi kosárlabda mérkőzéseket. A női mérkőzés eredménye 32:24, félidő 17:10 a budapesti hölgyek javára. A férfi mérkőzés eredménye 40:31, félidő 23:22 a budapesti férfiak javára.

DEBRECENI ALLATVASAR

Felhajtás szerésből 652, eladás 383 6 258, eladás 102; szarvasmarhá 615 elad ak be'öle 387-et.

Arak: Választott malac párja 180 —300 P-ig. Vemhes koca darabja 530—900 P-ig. Vágó lo 280—570 P-ig; Silány igáslo 580—900 P., Közéves igáslo 900—2600 P.; jó 2700—3800 P. Szarvasmarh: Elsőrendű vá- 76 ökr 66sulyban kg. 2.20 P; II. rendű 2 P; III. r. 1.80 P; csontolnivaló 1.50; I. r. Bika 2.15, II. r. 1.95, III. r. 1.75, csontolnivaló 1.45, Tehén I. r. 2.10, II. r. 1.90, III. r. 1.70, csontolnivaló 1.50 P kg-ként: 66sulyban 6 százalék engedmény: Borjú: I. r. 2.40, II. r. 2.10, Tinó ökr 2.80 —4.60 P-ig kg-ként. Fejőstehén darabja 1100—3500 pengőig. Irányzat lanyha.

HIREK

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLÁMHOSSZ

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feltehetőleg fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PÁRTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MÉP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. Telefon: 27-73. — Arany Egyszarvú Grósz Nagy F., Kossuth-utca 8. sz. Telefon: 21-96. — „L. Rákóczi” Arany Örökösök, Miklós-utca 55. sz. Telefon: 27-43. — „Sztankay” Németh László Szent Anna-utca 64. sz. Telefon: 25-58.

Eljöttem érted

Eljöttem érted — hiányzol nekem. Eljöttem érted, jöjj hát most velem. Elviszlek innen messze-messze tájra, A boldogság és szeretet honába.

Elviszlek oda, hol nincsenek irigyek. Hol nem néznek ránk irigykedő szemek

Ahol oly szép, — gyönyörű minden — Ahol örökké élünk, mert elmúlás nincsen.

Elviszlek a boldogság országába; Gyémánt kertembe,

Arany palotámba... Eljöttem érted — hiányzol nekem. Eljöttem érted, jöjj hát most velem.

Kovács András.

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délelőtt fél 10 órai kezdettel tartja szokásos havi ülését a vármegyeháza kisgyűlési termében Szilassy László főispán elnöklésével.

A kollégiumi polgári fiúiskola igazgatósága értesíti tanulóit, hogy az évvégi bizonyítványokat április 6-án, csütörtökön osztja ki a következők szerint: 8-9-ig IV. a), IV. b), 9-10-ig III. a), III. b), 10-11-ig II. a), II. b), 11-12-ig II. c), I. a), 12-13-ig I. b), I. c) osztályoknak. A tanulók a bizonyítvány átvételre végezték a kijelölt időben pontosan jelenjenek meg igazgatóság.

Nagypénteki szünet a bankokban. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének kitérője tartozó Budapesti pénzügyintézetek április 7-én, nagypénteken bankszünetet tartanak és valamennyi pénztárukát zárva tartják. Április 8-án, nagyszombaton a pénzügyintézetek a rendes szombati pénztári órák alatt állnak ügyfeleik rendelkezésére.

A Kereskedők Országos Egyesülete szakosztályai Halla Aurél elnökségével értekezletet tartottak. Halla megnyitójában utalt azokra a mélyreható változásokra, amelyeknek kihatásai a kereskedelmet is közelről érintik. A kormányzat számít az érdekképviseleti szervek tevékeny közreműködésére és máris megállapítható, hogy a keresztyén kereskedelem egymagában is képes lesz a közellátást biztosítani, majd a kereskedelem képesítéskérésére vonatkozó törvénytervezetet ismertette. Többen szövegezték hozzá a nagyfontosságú előterjesztéshez és a különböző szakmai kívánásokat sorolták fel. Sándor Béla ügyvezető főtitkár a kereskedői továbbképzésről beszélt, Bejelentette hogy a KOE taglétszáma már meghaladja a 2.000-ot. Ezután különböző közérdekű szakmai indítványokat tárgyaltak.

Aprilis 4. Kedd. Következő honvédeknek megnyugtató lthoni szeretettel, hála Istennek, a legjobb egészségnek örvendenek, ezért kérik szeretettel, ne aggódjanak értük, még akkor sem, ha átmenetileg nem kapnak tőlük levelet. Ettől függetlenül sok lapot és levelet várnak rendeltetési helyükre. Szerető csókjaikat, megnyugtató üzeneteket, szívélyes üdvözlőleveleket küldik és boldog ünnepeket kívánnak következő hozzátartozóiknak:

Debrecen: László István tizedes a C. 220. tábori postáról szüleinek és testvéreinek.

Bárán: Léval Gyula őrző a Z. 221. tábori postáról hozzátartozóinak.

Debrecen: Mészáros Béla honvéd a K. 116. tábori postáról szüleinek, rokonainak, ismerőseinek. Örömmel közli, hogy nem-sokára hazajön.

Tiszacsege: Vadász András tizedes a K. 582. tábori postáról feleségének, szüleinek és családjának.

Ebes: Krisch József szakaszvezető a Z. 176. tábori postáról

feleségének, gyermekeinek és rokonainak.

Hajdúnánás: Seres Lajos honvéd az F. 598. tábori postáról szüleinek, testvéreinek, rokonainak és ismerőseinek.

Debrecen: Páczal Flórián hadnagy a B. 471. tábori postáról feleségének, kisfiának és hozzátartozóinak.

Debrecen: Szabó Gyula honvéd és Trencsényi György tizedes rokonainak és hozzátartozóiknak.

Hajdúböszörmény: Salgó Sándor, Fehér Mihály honvédek és Tóth Imre őrző a B. 607. tábori postáról hozzátartozóiknak.

Hajdúböszörmény: Kovács S. tizedes és Gödi Ferenc honvéd a B. 607. tábori postáról hozzátartozóiknak.

Hajdúsámson: Piroška Sándor honvéd a B. 607. tábori postáról rokonainak és hozzátartozóinak.

Téglás: Tormás Miklós honvéd rokonainak.

Üzeneteink közlését folytatjuk! (Adjon Isten szebb jövődöt minden magyarnak!)

A szövetség szabadságáról ír érdekes és a szövetségi szervezés jogunk életbevágó problémáit tárgyaló cikket Winesher Frigyes, a Hangya alelnök-vezérigazgatója a Gazdasági Jog most megjelent márciusi számában. Rámutat arra, hogy a magyar szövetségi élet már túl jutott a kísérletezésen, a magyar társadalom, a magyar kisméber, a magyar értelmiség egyaránt megérdemlik, hogy számukra a szövetségi szabadság jogát biztosítsuk s így részükre a biztos jogalapot megteremtjük. Kétségtelen, hogy az érdekeltek — fejt ki a szerző — a részükre biztosított joggal mindenben a közérdeknek megfelelően fognak elni.

Új tanfolyam kezdődik április elején a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolájában. Piac-utca 73. — Előkészítés államvizsára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 2253. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.

Kifosztották egy nyírbrányi zsidóasszony lakását. Swab Sámuelné nyírbrányi lakos a csendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásáról 800 pengő értékű ruhaneműt lopott el. Swabné elmondta, hogy fényes nappal átméret a szomszédban lévő üzletbe s ezen idő alatt lakását nyitvahagyta. Néhány perccel később, amikor visszalért, már hűlthéve volt ruhaneműjének. A csendőrség megindította a nyomozást.

Szalonnát és kolbászt lopott az ingyenc tolvaj. Szentesi Mihály Baross-utca 11. szám alatt lakó kútfúró lakásának padlásáról ismeretlen tettes szalonnát és kolbászt lopott el. Ügylátszik a tolvajnak csak erre fáj a foga, mert más egyebet nem vitt el a padlásról.

A munkapiac helyzete. Az állami Munkaközvetítő Hivatal legújabb jelentése szerint az elmúlt hónapban valamennyi állami és magán munkaközvetítő hivatalnál 29.743 munkahelyet tartottak nyilván, ami az előző hónappal szemben 11,9 százalékos, a múlt év hasonló hónapjával szemben 3,4 százalékos emelkedést jelent. A munkaerők száma az egész országban 25.545 volt, 8,9 százalékkal több, mint az előző hónapban. De 21,6 százalékkal kevesebb, mint tavaly ilyenkor. Az elért közvetítések száma 16.110 volt, 9,6 százalékkal több, mint az előző hónapban, és 10,2 százalékkal kevesebb, mint tavaly.

A nyugalmazott MÁV főtisztviselők április havi összejövetele, amely nagyszünetkor lett volna esedékes, ezúttal elmarad.

Megállapították az érettségi idejét a piarista gimnáziumban. Tegnap érkezett meg a katolikus egyházi főhatóság rendelkezése a piarista gimnázium érettségi vizsgálatának időpontjáról. Az írásbeli vizsgálatokat április 13-tól, csütörtöktől április 16-ig, szóbeli érettségi vizsgálatokat április 17-től május 15. napjáig terjedő időben tartandók, május 15-ig feltétlenül befejezendők. Debrecen többi gimnáziumában valószínűleg hasonló lesz az érettségi idejére vonatkozó rendelkezés.

Dr. Naményiné Szentendrel Olga gyorsíróiskolájában áprillistól tanfolyamkezdés **Bathányi-utca 1. sz.** Vidékieknek vasútkedvezmény. — Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 6475-1941/42.

Hirdetmény. Értesítem a közönséget, hogy a fedett uszoda szerdán délelőtt nem áll a nagyközönség rendelkezésére. **Polgármester.**

Ellopták kerékpárját a vendéglő elöl. Bendi János Bánk 97. számú a'ntti lakos a csendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Diószegi-úton lévő Bertók-féle vendéglő elöl ellopta 300 pengő értékű kerékpárját. A csendőrség megindította a nyomozást.

Esti tanfolyam kezdődik április elején a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné gyorsíróiskolájában. Piac-utca 73. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548-1943-44.

1388 rendelet jelent meg egy év alatt a hivatalos lapban. A múlt évben a Budapesti Közlönyben összesen 1388 rendelet jelent meg. Az egyes minisztériumok a következőképpen szerepelnek, mint a megjelent rendeletek kiadói: Miniszterelnökség 254, belügyminisztérium 176, földművelésügyi minisztérium 98, honvédelmi minisztérium 83, igazságügyi 34, iparügyi 66, kereskedelem-és közlekedésügyi 95, pénzügy 159, közellátási 370, vallás- és közoktatásügyi minisztérium 48 rendelettel. A rendeletek legnagyobb része a háborús helyzettel és a kényszergazdálkodással kapcsolatos. A legnagyobb számok foglalják el közöttük a közellátásügyi rendeletek.

Aramütést kapott a villamos tetején és lezuhant

Igen súlyos és könnyen végzetessé válható szerencsétlenség érte a múlt nap Oláh József 44 éves debreceni géplakatos. Oláh a HEV telepén az egyik villamos tetején dolgozott, ahol a kengyelt akarta megjavítani. Munkaközben azonban oly hatalmas áramütést kapott, hogy eszméletét veszítve zuhant le a villamos tetejéről.

Munkástársai azonnal értesítettek a mentőket s elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára. A klinika a balesetről jelentést tett a királyi ügyvédségnek. A nyomozást megindították a felelősség kérdésének tisztázására. Oláh József állapota igen súlyos, de nem életveszélyes.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Nagy Mátyás gyári munkás Arad u 7—Petri Margit Zápolya u 6. Konyári György honvéd Rep. tér—Pólik Anna Bellegető 52. Egri Béla j-bíróági altiszt H-szoboszló—Juhász Mária Keresztesi u 64. Szabó László fm. Földes—Hermann Giziella Krasznaterebes. Rozsi István asztalos s. Búza u 5—Kozák Erzsébet Sámsoni út 28. Oláh Emília, szakaszvezető Rep. tér—Schmötzer Mária Béte u 17. Krecsmár László gépész H-pályi—Szabó Margit Burgondia u 13.

Születések: Szegedi Imre csendőrfőtörzsőr. Csillag u 19, leány Agnes. Boda Dezső áll. tanító Halap 9, fiú Dezső áll. tanító Halap 9, fiú Dezső. Székely János szikvízgyáros Ermi-hályfalva, leány Piroška, Kovács Imre cipész m. Csillag u 45, fiú Imre Kecskés József gyári munk. Bellegető 449, leány Anna. Kerecsi János kőmíves Gyimes u 3, fiú Béla. Fekete Imre máv. máboó Létai u 14, leány Ilona. Galgóczi Elek gazd. kocsis M-pécs, leány Irén. Kertész József npsz. Péterfia u 51, leány Margit. Dr. Zsidó Károly keresk. Tésó, fiú Károly. Fehér Mihály máv. géplakatos Varga u 24, leány Ilona. Erdős Kálmán kishérbő Pac 9, fiú Sándor. Pető Ferenc autó vezető Monti ezr. u 18, leány Éva. Muszatics Lajos rep. rakt. kezelő Varga u 39, fiú Lajos és leány Márta (ikrek). Kovács Sándor npsz. H-hadház, fiú Imre. Horváth József kőmíves s. Ispóly u 9, leány Magdolna. Rácz Sándor npsz. Ohatpuszlakocs, leány Róza. Iványi József dohány keresk. H-szenlygyörgy, fiú Lajos. Fekete Béla npsz. Kókád, fiú László. Varga Gábor alk. munk. Megyer-tér 3-b, fiú László. Csordás Mihály Ermi-hályfalva fiú Átila. Fehér Balázs npsz. Tiszszőlős fiú László. Kiss Bálint Zsák u 9, leány Ilona. Juhász József máv. lakatos Munkács u 37, fiú József. Faragó Mihály máv. alk. Magyar u 21, leány Sarolta. Oláh Imre rakt. munk. Tegez u 45, fiú Imre. Török Zoltán cipész m. Arpad tér 31, fiú Tibor. Varga Imre utcaseprő Szotyori u 21, fiú László. Tóth László npsz. Ispólyai tér 2, fiú László. Kovács Béla máv. alk. Hódmezővásárhely, leány Ilona. Nagy Ferenc polg. isk. tanár Monti ezr. u 4, leány Enikő. nemes Nagyenyedi Jenev György százados Bathányi u 17, fiú György. Szabó Béla százados Kaba, leány Klára. Boros Béla m. tiszt. Gyöngyvirág u 5, leány Judit. Nosztrai Jenő vár. tiszt. Hajú u 6, leány Márta. Lukács József gyári munk. Boldofalva u 22, fiú József. Dr. Jóna László j-bíróági jegyző Püspök-palota, leány Erzsébet. Rozaler Péter kalauz Kishegyesi u sz. lak. leány Julia. Boros Antal altiszt egyetkért u 18, fiú Antal.

Halottak: Radafalvy Tivadar gk. 65 éves Hétevezér u 35. Komjáthy Zsigmond rk. 43 éves Nagyrád. Bakó Ilona kg. 13 hónajos Rigó u 2. Papp István ref. 18 éves Tetyu u 33. Szabó Livia ref. 37 éves Jókai u 33. Gál Andrásné ref. 18 éves Sátoralja-újhely. Székely Józsefné rk. 72 éves Bárány pap u 9. Szalóki Imre ref. 13 éves H-böszörmény. Özv. Borók Istvánné ref. 46 éves Világos u 4. Özv. Bányai Péterné ref. 65 éves Miklós u 30. Özv. Nyíry Istvánné ref. 71 éves Sárió u 4. Orosz László gk. 11 hónapos Szepesi u 44. Fazekas Imre ref. 53 éves N-cseré 110. Özv. Gál Imréné rk. 71 éves Meszera u 7. Takács Antal ref. 65 éves Széchenyi u 14. Bantha János ref. 43 éves Péterfia u 24.

Szent István Ferences plébánia hírei

Az elsőfőtűzés idejének megváltoztatása miatt az istentiszteletek megtartásának ideje a következőképpen alakult:

Nagyszombatán fél 6 órakor Jeremiás Sirmalmi (magyarul), közben háromszor P. Krupa Kolumbán beszél Jézus hármias imádságáról.

Nagyszünetkor ünnepélyes szentmise, 9 órakor az elsőáldozók a Ferences Világrend, a Ferences Ifjúság, a Ferences Leventék közös áldozása. D. u. fél 6-kor Jeremiás Sirmalmi (magyarul), közben háromszor beszél P. Csontos Oszkár. Témája: Jézus háromszor adja magát nekünk.

Nagypénteken csónka szentmise 9 órakor, mely alatt Jézus szentmiséjét éneklő a plébánia énekkara P. Tóth Benjamin vezetésével. A szentmise után a szentmis megnyitása, szentbeszéd, melyet P. Csontos Oszkár tart. D. u. fél 6-kor Jeremiás Sirmalmi (magyarul), közben háromszor beszél P. Kiss Szaléz plébános Jézus hármias keresztségéről, majd Szentségbevitel. Mind a három nap Jeremiás Sirmalmi alatt és után lehet gyónni.

Nagyszombatán reggel 7 órakor tűzszentelés, husvétgyertya megáldása, fél 9 körül ünnepélyes szentmise. Este fél 6-kor feltámadási körmenet.

Husvétvasárnap szentmise 7, 9, 11 órakor és étel megszentelés. Ugyancsak szentmise és szentbeszéd lesz Husvétvasárnap Halápon 9 Nagyszerén 11 órakor ételmegszenteléssel. Husvét hétfőjén Fancsikán 9, Nagyszerén pedig 11 órakor.

A kistéplomi egyházzrész központi bibliaköre ma délután 5 órakor a Révész-tér 2. számú a. gyülekezeti teremben összejövetelt tart. Előtte 4-5-ig nőszövetségi megbeszélés.

130 telefont kapcsolnak ki Kecskenémeten. A zsidórendelkezéssel kapcsolatban a zsidók telefonjának kikapcsolására is intézkedés történt. Az eddigi megállapítás szerint kb. 130 telefont kapcsolnak ki a kecskeméti távbeszélőhálózatból.

Az állami Fazekas Mihály gimnázium tanulóinak figyelmébe! A tanulók évvégi bizonyítványukat az intézet hirdőtábláján olvasható időpontban és helyen átvehetik. A tandíjbevitelt, valamint az ifjúsági segítőegyesületi s könyvtári könyveik beadását igazolnók kell. 50 fillért okmánybélyegre mindenki magával hoz. A debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály gimnázium igazgatósága.

Betörték egy üzlet üveglátját. Braun Miklós, Cserepes-utca 6. szám alatt lakó könyvkereskedő feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki üzletének üveglátját betörtte.

Elgázolta az autót a Mipepésti úton. Erős Julianna debreceni leányt a Mipepésti úton egy autógázolta és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy beszállították a sebészeti klinikára. Itt elmondta, hogy az ütközésen akart keresztülmenni és a 4-117 számú autógázolta el. A nyomozást megindították a felelősség kérdésének tisztázására.

A kerületi bajnokság állása:

1. DMTE	14	63:15	26
2. Tiszthelyettesek	14	81:15	24
3. MOVE Szabolcs	14	53:19	20
4. Mátészalka	13	36:21	16
5. Bihari Turul	13	23:18	10
6. Karcagi Le	14	50:36	12
7. NYVSC	13	31:38	11
8. DEAC	13	15:19	10
9. Derecskei MOVE	12	15:3-	9
10. Villanygyár	13	18:40	8
11. Püspöklad. Máv.13	20:92	6	
12. Hajduböszörmény	13	14:75	-

A MOVE Szabolcs-Tiszthelyettesek mérkőzés eredménye még nem tekinthető véglegesnek, mert a Tiszthelyettesek óvni akarnak. Altlólág NB II-s játékosok szerepeltek igazolatlanul a nyiregyháziaknál, köztük Bigár is.

SZOLNOKON JÁTSZIK VASÁRNAP A DVSC

A Vasától elszorított vereség nem törte le a DVSC-t. Egyrészt remélik, hogy ez a mérkőzés véglegesen még nincs lefutva, másrészt elismerik, hogy a csapatnak nem ment úgy, ahogy kellett volna. Vasárnap kemény ellenfél ellen küzd a DVSC a Szolnoki MÁV ellen. Szolnokon. Összesen Debrecenben 0:0 arányú döntetlen volt az eredmény, a papírforma szerint Szolnokon nem igen győzhet a DVSC. A mérkőzés Szigeti vezeti. A többi NB mérkőzések játékvezetői. Újpest-Kolozsvár (Harrangó) Tisza-Kispest (Széke II), SálBTC-DiMAVAG (Kékesi), Ferencváros-Ujvidék (Pusztai), Nagyvárad-Elektromos (Szilágyi), BSZKRT-Gamma (Dankó), Vasas-Csepel (Kóhalmi), Hétfőn a DVSC Debrecenben az Újvidék ellen játszik s rá egy hétre a Ferencváros szerepel Debrecenben. Nehéz hét lesz, az kétségtelen.

Sporthirmondó

Vasárnap 8: labdarúgó mérkőzés lesz Debrecenben. A DEAC pályán reggeltől sötétedésig pattog a labda. 9 órakor lesz a Tiszthelyettesek-Hajduböszörmény, 11 órakor a DMTE-Bihari Turul amatőr bajnoki mérkőzés. 1 órakor a DVSC-Szatmári VSE NB III bajnoki mérkőzés. 3 órakor a nap legnagyobb mérkőzése, a D. Villanygyár-Szatmári Törökvis rangadó. A Dohánygyári pályán reggel 9 órakor lesz a Villanygyár II-Püspökladányi kerületi MÁV bajnoki mérkőzés.

Má edzés tart a Villanygyár. Az edzés a DEAC pályán lesz, a vezetőség felkéri a játékosokat, hogy 4 óra teljes számban jelenjenek meg NB III rangadó lesz Debrecenben. Vasárnap Debrecenben a Villanygyár legveszélyesebb ellenfelével, a Szatmári Törökvisrel játszik. Ha győz, nagyon megugorhat a bajnokságban. A bajnoki forduló egyébként a következő Villanygyár-Szatmári Törökvis, DVSC-Szatmári Vasutas Erőművel, Nagyvárad Törökvis, Nagykároly-Petrozsény, Szatmári SE-Püspökladány.

A kerületi bajnokság vasárnapi fordulója nem ígér meglepetéseket. Mindkét bajnokjelölt könnyű ellenfelet kap. Debrecenben két mérkőzés lesz, DMTE-Bihari Turul és Tiszthelyettesek-Hajduböszörmény, Mátészalkán játszik a DEAC, Derecskén a MOVE Szabolcs, Püspökladányban a Villanygyár, Nyiregyháza Karcag.

Debrecenben lesz a levante tornász bajnokság. Tervezték azt, hogy vidék levanteválogatot, tornászcsapatát megmérkőzik Budapest levanteválogatot csapatával. Ez a találkozó Debrecenben lenne. Altlólág itt rendezik meg a második országos levanteválogatos bajnokságot is.

Husvára nagyobbszabású kosárlabda tornát tervez a DVSC. A mulkor elmaradt Kolozsvár-Diósgyőr-Debrecen városok közötti tornát akarják megvalósítani, ha az üzleti lehetőségek nem akadályozzák meg.

Április hét napja lesz a DEAC

egyetemi sportcsapatainak ünnepélyes megnyitása. Valószínű, hogy a megnyitásra több neves fővárosi versenyző is lejön. Kár, hogy ilyen későn... három hét múlva már minden sportág kiköltözik a szabadba.

A DEAC atlétáinak gyakorlási órái a jövőben kedd, csütörtök és szombat délután 4 órai kezdettel lesznek az egyetemi sporttelepen. Az órákat vitéz Hadházi Dezső egyetemi testnevelési tanár vezeti.

MOZI

PÉNZ BESZÉL. Kedves és szórakoztató magyar film, a feldolgozás a kissé régies és témája is elmúlt idők hangulatát idézi. Nem állítja a nézőt túlságosan nehéz feladat elé, és becsületesen megneveteti. Főszereplői Dajka, Csontos, Mály Gerő és Szörényi Éva. (Vigaszínház)

HIRDETMEY

Értesítem a fürdőző közönséget, hogy a húsvéti ünnepekre a fürdő fürdési rendjét az alábbiakban állapítottam meg.

Nagypénteken: kád- és thermálfürdő délelőtt nyitva, délután zárva. — **Fedettfürdő:** délelőtt melegvízzel, délután pedig üszóvízzel egész nap üzemben.

Húsvétvasárnapján: a fürdő minden ágazata egész nap zárva.

Húsvétvasárnapján: kád-, thermálfürdő délelőtt nyitva, délután zárva. — **Fedettfürdő** egész nap melegvízzel lesz üzemben.

Polgármester

FAARVERÉS

A város szikgáti gazdaságában f. hó 5-én, szerdán délelőtt 10 órakor néhány darab kiszáradt fa kerül nyilvános árverésen értékesítésre. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Gazdasági tanácsnok

A debreceni kir. járásbírósról, mint telekkönyvi hatóságtól 28746-1943. tk. sz.

ARVERÉSI

HIRDETMEY-KIVONAT

Debrecen sz. kir. város végrehajtónak Rácz Károlyné sz. Komódi Johanna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1188 P 91 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Debrecen városban fekvő, s a debreceni 18927 sz. tkvi betétben A-1 sor 15989-4 hrsz. alá foglalt B 1 sor sz. szerint Rácz Károlyné Komódi Johanna nevében álló Belsőlegelő II dűlőben Rásó Gyula utcai szőlőre 2707 P becsértékben mint megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1944 évi április hó 29 napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17 sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Ha Debrecen város kéri 3188 P-nél, ha a Nemzeti Áruház-elkövetítő iroda kéri.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1943. évi november hó 30. napján.

Dr. Szabó Márton sk. kir. bíró. A kiadvány hűtelül: Nemes kiadó

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Galocsy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. F.: 28-72. 214

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. 2-es Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

Háztartási alkalmazott

Parkelthez értő bejárónő reggeli órákra felvételik. Batthyány utca 17., IV. lépcsőház, I. 5. 1889

Magános urnál középkorú mindenek szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerve. Jelentkezni lehet Maróthy György utca 21. szám. házmesternél, kizárólag délután három órakor.

Alkalmazást nyernő

Tanulóanyagokat nyomdába és könyvkiadósokhoz azonnali belépésre keressünk. József kir. hg-u. 16

„Déli Hírlapot” kézbesíteni asszonyokat vagy férfiakat azonnala feveszünk. — Jelentkezni: a „Debreceni Újság-Hajdúföld” kiadóhivatalában Ferenc József út 56. sz. 780

Alkalmazást nyernő férfi

Házmesterpár azonnal felvételik Jósika u. 11. 1887

Erősebb diákok munkát találhatnak az István malomban. 1892

Keresztény 14-16 éves diákok a magyar keresztény sajtó terjesztésénél jó keresettel alkalmazást kaphatnak. Jelentkezés vasárnap 9-11 között. Kovács Hírlapiroda, Piac utca 59. sz. 1827

„Déli Hírlapot” árusító férfiakat és asszonyokat fix fizetésre azonnal felvesszünk. Jelentkezni: a „Debreceni Újság-Hajdúföld” kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Megyeháza mellett. 1087

Ajánlat

Börönd, jársasjáték leolcsóbban kapu alatt, játkelbolyban. Piac-u. 69. 994

Béraházba óvóhely megjelölésre szolgáló „óvó hely” feliratú kartonok kaphatók a kiadóhivatalban. Piac u. 56. 1416

Szörme bundákat javítok alakítok, festek Vesszek, eladok. — Kőváros szücsmester, püspöki palota L. 31. v. 968

APRÓHIRDETÉSEK

Húsvéti ajándéktárgyak, kész bluzok, szetteerek, zoknik, gyermek ruhaeszközök, köntények, díszítőkák nagy választékban; Pethő lexill költői iparban Szent Anna u. 10.

Simonffy-utca 1-b. alatt Frick Imre műköszörműesek, borotvák és mindenféle vágó eszközök szakszerűen készülnék. 377

Angora gyapjú eladó. — Munkás u. 7. 1884

Bodrogkereszturi kő megrendelhető délutáni órákban. Mester András Monostorpályi ut 88. 1599

Olló püsméte, magas törzsű, kiváló minőségű, száz darab, kis tételekben is eladó. Bundi 11. 1894

Légyvedelmi dezsák, óvóhelyi ivóvízes hordók — minden nagyságban kaphatók. Nap u. 4. 1885

Vörös sulak kertj utakra kapható Debreceni Műkögyár. — Kishegyesi úti réglagyárból. 1618

Bihácsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozású levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. 917-10-w

Butorozott szoba

Különbejárható butorozott szoba április hó 1-től kiadó. Domb-utca 1., keresztépület. 1753

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútközvetmény Batthyány-u. 1. 495

Kereslet

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszesz Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásérté: Jldök. 936

Jeska vasat, fémét, gépet, magasabb áron veszesz, Vaskovits, Pacsirta utca 17., Telefon: 26-94. 957

Aki kerékpáromat tévedésből, Piac utca 59 számú udvarról elvitte, hozza vissza és ugyanott az irodában adja le.

Használt gramofon lemezek, Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszeráruraktára Batthyány-u. 22. 339

Fűlejt 3-5 kilométer vas tagot megvételre keresek Pélmétertől 5 méter hosszúságban. Lehet kevéssé használt is. Cím a kiadó hivatalban. 1311

Húsvéti lapunk részére szombat este 9 óráig vesszünk fel apróhirdetéseket Debreceni Újság-Hajdúföld Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett)

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszert javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó János műszerész, Csapó-utca 84., telefon: 32-54. Vidékieknek szorunkívül. 673

Használt ruha

Eladó egy barna női angol szövet kosztüm és egy sűrű férfi ruha, — közép alakra. 1757

Fekete bőr női félcipő, bőrtápu 38-as, keskeny lábára eladó. Ugyanott 29-es gyermekszandál és egy gyermekhintaszék eladó. Batthyány u. 17., IV. lépcsőház, I. 5. 1890

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstművet, ékszerket napiáron veszesz Takács Sándorné, Piac utca 56. 62

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerrel eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek. Sas-utca 2. 60

Divatcikk

Ritlikút, divatovel, turban, divatpajkát, nyakkenő, divatkendőt, Peitrikút, Ferenc József-út 25. 5878

Lámpacruyok, hangulati lámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Finom úridivat cikkeket, szövet vásároljon Kiss úridivat üzletéből, hol ruhák legutolsó divat szerint tőkésies szabással készílik el. Ferenc József-út 16. Alföldi palota 319

Butor

Minek a fényes kirakat ajtókat olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari butorüzletben, Piac u. 21. sz. 1966

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárosoknak, rádiósoknak alkatrészeket — nagy választékban. Képcsönzök porszívót, gramofont, lemezeket. Soltesz Kálmán-ter 2. 1770

Eladó ingóság

Bejegyzőköcs, poltirozott háőszoba, nagy ebédli kredenc, konzultőr, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladó Komlóssy út 15. 515

Eladó egy 12 személyes atlag használt lendamaszi abrosz 12 szalvétával és egy 6 személyes szimun kázzott kávéabrosz tal szá vétával. Erdeklődni a déli órákban kérem. Cím a kiadóban. 1581

Keveset használt nagy Remington irodai írógép eladó. Cím a kiadóban. 1888

Jókarban levő mély gyermekköcs eladó. Cím OTI bérház, II. lépcső, II. em. 25. 1877

Eladó horganylemező fűrdőszék, új hatkötetes „Uj lexikon”, 38-as bőrtápu barna leánycipő. Erdeklődni lehet hétfőn, szerdán, pénteken délelőtt, vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délután Dobozi bérház a) lépcső 15. 5687

Elveszett

Elveszett szombat délel 12-1 óra között 1 drb. levéltárca Rákosi Jenő utca és a Gázgyár közötti utcavonalon, kérem a becsületes megtalálót, hogy a benne levő 250 P megtartása mellett az okmányokat Debrecen, Tulaj utca 6. szám alá eljuttatni sziveskedjék Tiszavölgyi Zoltán névre, vagy kiadóba. 1836

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. mintézetének kőrforgógépén Igazgató: Somogyi Géza